

老人晕倒在路边 小哥变身“急救侠”

本报讯(晚报记者 陈怡迪/文、摄)“小哥,感谢你伸出援手,救了我的性命。”日前,市民朱先生来到顺丰速运西漳业务部网点,为快递小哥邓燕军送上一面锦旗。

时间倒回3月23日,邓燕军途经金惠路和中惠路交叉口,发现一位骑电动车的老人不慎摔倒在路边,双眼紧闭,意识不清,在老人周围,人群渐渐聚拢,但面对这突如其来的情况,大家似乎都手足无措。看到此情形,邓燕军并未片刻犹豫,“来不及思考,救人要紧。”

邓燕军告诉记者,公司平时会对员工进行一些急救培训,“当时看到老人吐白沫,我迅速掐了一下他的人中,将他的身体侧过来,并清理了他的喉咙,以防他被呕吐物呛住影响呼吸。”在做完这些简单的急救措施后,邓燕军立即拨打了120急救电话。等救护车到

来,他帮着医护人员一起将老人送上车,才放心离开。

据了解,今年37岁的邓燕军,是顺丰速运西漳业务部网点的一位主管。在同事们眼里,他是个热心肠。面对采访时,邓燕军却显得有些羞涩:“其实这真的没什么,我只是做了我应该做的事情。”去年冬天,他遇到过一次类似的情况,但遗憾的是,那次没能挽救那个人的生命。“当时看到他直直摔了下去,嘴角还渗出了血,拨打了120以后,立即上前给他做心肺复苏,但等救护车来的时候,医生摇了摇头……”邓燕军说,“这次救了老人也算弥补了我内心的遗憾。”

“多亏了邓燕军的急救措施,医生也强调,幸好我父亲当时遇到了他,不然后果难以想象。”邓燕军救完人后就离开

了,并未留下自己的信息,朱先生和女儿通过多方打听才找到了邓燕军。为了表达感谢,朱先生特意定制了一面锦旗,准备了5000元的红包,但邓燕军仅收下了锦旗,“这只是举手之劳,只要老人平安无事就好。”

据了解,无锡顺丰速运各网点每年都要开展两次急救培训,包括如何在突发事件中正确自救、互救。“快递小哥一直在外面跑,常会遇到一些突发情况,急救培训是给自己的一份保障。同时,我们也鼓励小哥,在确保自身安全的前提下,尽自己所能帮助有需要的人。”无锡顺丰速运相关负责人表示。



玩电竞、做义卖…… 居民在家门口“赶集”

漫步在各大商圈的市民们总能看到各种各样的市集,各色摊位令人目不暇接。记者日前走访发现,如今这样的市集还走入了居民生活,在街道、社区组织的生活市集中,有一技之长的居民都可成为“摊主”。



汇聚更多“青年力”

“我们的市集有了这些年轻人的加入,更有创意,吸引了不少居民呢!”近日,梁溪区黄巷街道在圆融广场举办了一场聚焦青年力量的“青年IN巷·造梦出发”主题造梦节活动。夏日冰汤圆、趣味文字烧……现场的市集摊位上

焕发更多“公益力”

新吴区旺庄街道尚泽社区的一场“这儿有趣市”创意市集焕发更多“公益力”。“马上到儿童节了,我们社区的20多名小朋友通过‘摆摊’的方式,为社区困境儿童募集一份特殊的礼物。”活动现场,实用实惠又充满创意的“商品”吸引了百余名社区居民前来“淘宝”。“这是我自己的手链和发簪,每样

有吃有玩,还搭配了一场“王者荣耀”游戏比赛。

“这是我们第二届‘巷’上青年杯王者荣耀竞技赛了,由街道机关单位、社区、企业、辖区青年组成的12支队伍进行对决,希望大家在享受游戏之余也能交到更多朋友!”据工作人员介绍,本次比赛全程还有专业解说,能让现场观众更加直观地感受到选手们每一次的逆袭和技巧展现。路过的居民徐晓舟被这些青年人的手速瞬间吸引住了,“没想到这里面很考验团队协作、眼力和脑力呢!”

在闲置置换区,旧书、毛绒玩具、文具……都被“童掌柜”们精心地摆放出来,“买一赠

一”“摊主签名限量版”“限时满减”……孩子们自己创意设计的“促销方案”,为“这儿有趣市”增添了浓浓的生活气。“孩子们完美诠释了本次活动‘有趣、有爱、友好’的主题。”工作人员介绍,本次活动募集到的所有善款,尚泽社区将在“六一”儿童节前购买学习用品,定向送给社区内的困境儿童。(毛岑岑)

10元。”小雨才上小学四年级,却已是社区市集的“老摊主”了。“她平时就喜欢做一些古风发簪、串珠首饰。”家长介绍,这次小雨提前和家人一起制作了一些手工艺品,希望能筹集更多善款帮助他人。

时令水果 进入“降价通道” 樱桃山竹价格几乎腰斩

本报讯 自打正式步入夏天,水果上新的步伐明显加快。西瓜、荔枝、杨梅、枇杷等时令水果成为销售主流,朝阳农产品大市场整体水果价格比去年同期下降近13%。在这瓜果飘香的季节,“甜蜜一夏”开始了!

4月份和5月初春夏之交时,锡城市民“果篮子”里更多的是柑橘类和四季款,樱桃、荔枝、杨梅这样的“新鲜面孔”虽已上市,但动辄大几十元一斤的价格还是有点“烫手”。待夏季晴热开始,时令水果大批量上市,价格回归亲民,正是大饱口福之时。昨天上午,在朝阳农贸市场,各家水果摊位人气旺盛,荔枝13元/斤、杨梅12元/斤、白玉枇杷(小果)10元/斤,在商户的叫卖声中,吸引不少来往顾客驻足挑选。“今年苏州枇杷丰产,果径虽小,但胜在价格划算,一天要卖上千斤。”一位商户介绍。

“近期西瓜和甜瓜是销售的主力,占到总成交量的近50%,荔枝、杨梅、枇杷也是近期很受欢迎的果品。”朝阳农产品大市场水果区副经理罗盈滢介绍,今年的夏季水果上

市时间较往年略晚一些,价格回落明显,整体水果均价比去年同期下降近13%,5月22日麒麟瓜、花皮西瓜、特小凤的批发价分别为2.5元/斤、1.61元/斤、2.08元/斤,香蕉、苹果等四季果品更是实惠,批发价分别为2.86元/斤、1.78元/斤。一起进入“降价通道”的还有樱桃、山竹等高价水果,以“顶流”大连美早樱桃为例,芦庄农贸市场品质最好的大果零售价65元/斤,跟3月份刚上市时相比,价格已经下降超过一半。在之后的六七月份,大连等地的露天种植樱桃大量上市后,樱桃售价预计还会下降。水果经营户沈旺盛介绍,5月以来产地供应量增加,各类夏季果品集中大量上市,市场竞争激烈,尤其是樱桃、山竹这样前期价格较高的果品,价格几乎腰斩,山竹遇上活动促销一斤9.9元,随着货源继续丰富,后续价格还将进一步回落。随着气温持续上升,无锡地产水果即将上市,据种植户介绍,今年马山杨梅、大浮醉李都是“小年”,预计价格比往年略有上浮。(陈婧怡)